公益广告

# 开源诊所急聘 执业医师、护士、康复理疗师13131750927

曾称古巴使用"秘密武器"对其外交人员发动"声波袭击"

# 美国的"哈瓦那综合征"闹剧演不下去了

据美国媒体近日报道,中 情局发布的一份调查报告认 为,大多数在美国驻外使领馆 人员中出现的所谓"哈瓦那综 合征"病例可能是由环境因素、 未查明的健康问题和压力大所 致,而不是敌对国家在针对美 国外交人员大规模使用"秘密

对此,古巴神经科学研究 中心主任米切尔·巴尔德斯· 索萨21日在哈瓦那接受记者 采访时说,调查报告无助于改 善美古关系,围绕所谓"哈瓦 那综合征"发生的一切"十分

是"病症"还是"癔症"?美国 自编自导自演的这场闹剧,怕是 演不下去了。

### 什么是 "哈瓦那综合征"?

不少美国驻外使领馆人员 自称2016年以来出现听力下降、头晕、恶心、偏头痛、乏力等 症状,其中大部分人在古巴首 都哈瓦那常驻。美国前总统特 朗普领导的政府认为这是古巴 使用某种"秘密武器"所致,把 这些与轻度创伤性颅脑损伤相



参加游行的车队经过位于哈瓦那的美国驻古巴大使馆

符的症状称为"哈瓦那综合

美国指责古巴对其外交人 员发动"声波袭击",于2017年9 月撤离大部分美国驻古巴使馆 人员,并干同年10月驱逐15名 古巴驻美国使馆人员,使短暂回 暖的美古关系一路恶化。 2020年底,受美国国务院

委托调查此事的美国国家科学、 工程和医学学院发布报告称, "射频波"是"哈瓦那综合征"最 可信的解释。

据报道,"哈瓦那综合征"涉 及美国驻法国、澳大利亚、瑞士、 奥地利、俄罗斯、德国等国的外 交人 员及其家属。

### 美国中情局: "哈瓦那综合征"非 他国蓄意制造

美国中央情报局认为,没有 充分证据证实2016年以来美国

多个驻外使领馆等机构中出现 的"哈瓦那综合征"由其他国家

《华盛顿邮报》援引一名中 情局官员的话报道,"哈瓦那综 合征"不太可能是其他国家利用 武器或某种原理,为在全球范围 内伤害美方人员而发动的持续 性攻击

另据《纽约时报》报道,美国 政府尚未找到证据,证实古巴等 国应为"哈瓦那综合征"负责的 说法。

美国《政治报》援引一名中 情局高官的话报道,全球范围内 出现的大量病例无法用同一个 原因解释。但中情局官员说,上 述调查没有完结,仍有20多例 病例没有调查出可以解释的原 因,不排除外国势力是幕后黑手 的可能性

据美国媒体报道,一些情 报界人士和据信受"哈瓦那综 合征"影响的人员对中情局报 告不满, 称中情局发布阶段性 调查结果前缺乏与其他部门协调。一些"受害者"敦促国会参 众两院的情报委员会严格审查 这份报告。

名不原公开姓名的情报 界人士说,中情局的报告"并不 能反映美国情报界的一致看

法",这份报告也尚未报给总统 拜容。

### 古巴科学家: 调查报告无助于改善 美古关系

在被问及中情局的这一报 告结论是否将有助于美古关系 改善时,巴尔德斯·索萨明确表 示不会。他说,因为报告仍然认 为,不排除少数病例"受到袭击

其实,就美方所谓古巴使用 "声波武器"和"射频波"威胁美 国外交人员健康的指责,古巴政 府多次否认并谴责美方做法导 致古美关系倒退。

古方2017年8月一份声明 "古巴从未、也永远不会允许 在古巴领土上从事任何对外交 人员或其家属不利的活动。

曾经有古巴政治家质疑,如 果美国有那么多外交人员在那 么多国家得了"哈瓦那综合征", 为什么这些事件仅仅破坏了美 古关系?古巴外交部长罗德里格 斯说, 这清楚地表明美国对古巴 采取的措施极不公正,并且这些 措施一直没有得到纠正。

据新华社

## 韩日风波再起

# 文在寅春节贺礼遭日本大使退回

春节临近之际,韩国总统文 在寅向各国驻韩大使等人士赠 送贺礼。不过,日本驻韩国大使 以礼盒封面图看似两国争议岛 屿为由退回贺礼,同时向韩方提

韩国媒体报道,按照惯例, 韩国总统每年都会向各国外交 使节、外国新闻媒体人等人士赠 送春节贺礼。今年,文在寅送出 大约1.5万份春节礼盒。除上述 人士,收到礼物的还包括正在抗 击新冠疫情的医务工作者和为 韩国国家和社会发展作出杰出 贡献的人。

礼盒以文在寅夫妇名义送 出,装有韩国传统酒品、饮料和 栗子等地方特产。礼盒中的贺卡 写道:"在任期最后一年,我会以

珍惜每一天的心情完成国政。真心祝您健康平安。"文在寅的总 统任期定于今年5月结束。

按日本媒体的说法,韩国总 统府青瓦台方面将这份礼盒送 至日本大使馆,收件人为日本驻 韩国大使相星孝一。礼盒封面是 -幅风景画,画面为"海岛日 出"。日方称画中的海岛与竹岛 (韩方称独岛)极其相似,随即退 回礼盒。

日本媒体援引使馆消息人 士的话报道,日方退回礼盒时, 向韩方提出强烈抗议,并重申日 方立场。日方表示:"无论从历史 事实还是从国际法角度来看,竹 岛都是日本固有领土。无论如何都不能接受(韩方做法)。"

就日方退回礼盒的相关报



道,青瓦台尚未回应

按韩国媒体的说法,礼盒上 的"海岛日出"画面象征着新年 新气象以及韩国战胜疫情的决 心,而独岛正是韩国最早能看到

印在礼盒封面上的"海岛日出

日出的地方。

独岛位于朝鲜半岛东部海 域,面积大约0.18平方公里,韩 国、朝鲜、日本都宣称对其拥有 主权。目前,独岛由韩国实际控

围绕争议领土,韩日两国向 来针锋相对。去年11月,韩国警 察厅厅长金昌龙登上独岛视察, 引发日方强烈抗议。去年东京奥 运会期间,日方在奥运会官方网 站地图中将这一岛屿标为日方 领土,引发韩方不满。多名韩国 大学生在日本驻韩国大使馆前 焚烧"旭日旗"以示抗议。

此外,因赔偿第二次世界大 战期间遭强征韩国劳工和"慰安 妇"等问题的争议,两国关系趋 冷。在上月举行的七国集团外长 会期间,日本外务大臣林芳正与 韩国外交部长官郑义溶首次见 面就"话不投机",交谈仅几分钟 就结束。

据新华社

电话:0317-5590779 15694825900

房屋出租、出 售,门审铁弛,双 助、戏职,招生,空 調雞修。圓物回收。

### 求 职

本人会计师,拥有主常的工 业、商业、服务业代理记账、报税的经验,欲求兼职会计 -职。**电话:**13102731366

## 专业擦玻璃 整体厨卫保洁等

15133746700 18730710911

# 移机 加氟 回收

15832799876

心理咨询服务 情感困扰、心理创伤

4、企事业单位群体分析疏导 (防疫—线人员、学校免费咨询) 沧州伍星健康咨询有限公司 电话:5203413/13582745913



## 讲好"五句话"

您好、请、谢谢、对不起、没关系

# 做好"十个不"

不浪费粮食 不乱扔垃圾 不乱停乱放 不逆行

不随地吐痰

不闯红灯

不车窗抛物

不私搭乱建

不随意插队 不占道经营



沧州市文明办 宣